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Δελτίο Τύπου 

 
Κακοκαιρία «Ελπίδα»: Νεότερη ενημέρωση από το Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
 

Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2022 
 
Νεότερη ενημέρωση για την πορεία της κακοκαιρίας «Ελπίδα» πραγματοποιήθηκε 
σήμερα από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστο 
Στυλιανίδη και τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη, Λευτέρη Οικονόμου, 
παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελου 
Τουρνά.  
 
Ο κ. Στυλιανίδης ενημέρωση για την μέχρι τώρα κατάσταση, ιδίως για την επιχείρηση 
απεγκλωβισμού των οδηγών από την Αττική Οδό, η οποία είναι σε πλήρη εξέλιξη. 
Συγκεκριμένα ανέφερε:  
 
«Αγαπητοί μου συμπολίτες, χθες βράδυ ήταν όντως μια πολύ δύσκολη νύχτα. 
Αντιμετωπίσαμε πρωτόγνωρες καταστάσεις και θέλω για άλλη μια φορά να εκφράσω 
την απολογία της Πολιτείας για την ταλαιπωρία τόσων συμπολιτών μας. Η συγγνώμη 
της Πολιτείας δεν είναι ποτέ και δεν πρέπει να είναι ποτέ, προσχηματική. 
   
Χθες όλο το βράδυ, με συνεχείς προσπάθειες όλων των δυνάμεων της Πολιτικής 
Προστασίας, της Αστυνομίας, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Πυροσβεστικής και 
εθελοντών καταφέραμε, σε πολύ δύσκολες συνθήκες, σταδιακά να απεγκλωβίσουμε 
περίπου 3.500 συμπολίτες μας από την Αττική Οδό, καθώς και περίπου 1.800 
αυτοκίνητα. 
 
Σε όλη τη διάρκεια της νύχτας, πεζοπόρα τμήματα της Πυροσβεστικής, της 
Αστυνομίας και του Στρατού μοίραζαν κουβέρτες, νερά και τρόφιμα και έγινε κάθε 
προσπάθεια να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες των ανθρώπων αυτών που βρέθηκαν σε 
μια τόσο δυσχερή θέση, κυρίως ως προς την παροχή ιατρικής φροντίδας, αλλά και 
φιλοξενίας σε ξενοδοχεία. 
 
Η προσπάθεια αυτή συνεχίζεται και σήμερα, ώστε ο απεγκλωβισμός όλων των 
οδηγών, όλων των συμπολιτών μας να ολοκληρωθεί το συντομότερο. Έχουν ήδη 
μεταφερθεί και συνεχίζουν να μεταφέρονται με τον προαστιακό σιδηρόδρομο προς 
την Αθήνα όσοι διανυκτέρευσαν στο αεροδρόμιο και σε άλλα ασφαλή σημεία 
περιμετρικά της Αττικής οδού, όπου οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής, της Αστυνομίας 
και του Στρατού τους μετέφεραν. Ταυτόχρονα από χθες το βράδυ, αλλά και συνεχώς 
από σήμερα το πρωί, μετακινούνται στην ΛΕΑ της Αττικής Οδού, με ειδικά μέσα, όλα 
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τα οχήματα που αφέθηκαν από τους οδηγούς που απεγκλωβίστηκαν, προκειμένου να 
απελευθερωθεί άμεσα το οδόστρωμα και να μπορέσουν τα εκχιονιστικά μηχανήματα 
να δουλέψουν πιο αποτελεσματικά. 
 
Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι αποφύγαμε, με υπεράνθρωπες προσπάθειες όλων 
αυτών των ανθρώπων που δούλεψαν στο πεδίο, να έχουμε κάποιον τραυματισμό ή 
κάτι ακόμα χειρότερο. Η συνδρομή του ΕΚΑΒ ήταν και σε αυτό ιδιαίτερα κρίσιμη και 
ευχαριστούμε όλες τις δυνάμεις που εξακολουθούν και τώρα να επιχειρούν, στο 
πλευρό των συμποπολιτών και για όσο χρειαστεί. Επαναλαμβάνω, δόθηκε ιδιαίτερη 
σημασία στα θέματα ιατρικής φροντίδας, για αυτό και το ΕΚΑΒ ήταν συνεχώς μαζί 
μας, όπως και οι εθελοντές από τον Ερυθρό Σταυρό και το Χαμόγελο του Παιδιού. 
 
Για τα προβλήματα στο δίκτυο της ηλεκτροδότησης, αναλυτική ενημέρωση θα 
πραγματοποιηθεί σε λίγο, από τον αρμόδιο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. 
Σκρέκα και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΔΕΔΔΗΕ.  
 
Να ενημερώσω, ακόμη, σε ό,τι αφορά την Πολιτική Προστασία και το Πυροσβεστικό 
Σώμα, μόλις το επιτρέψουν οι καιρικές συνθήκες -και ελπίζουμε αυτό να γίνει πολύ 
σύντομα- θα διατεθούν στον ΔΕΔΔΗΕ δύο ελικόπτερα επιτήρησης για την ταχύτερη 
καταγραφή των προβλημάτων και των σημείων των βλαβών στο δίκτυο. Επίσης, το 
Αεροδρόμιο λειτουργεί κανονικά και η πρόσβαση σε αυτό είναι εφικτή, είτε με τον 
προαστιακό, αλλά και οδικώς μέσω της Βάρης-Κορωπίου. 
 
Αγαπητοί μου συμπολίτες,  
 
Σε άλλο σημείο που θα ήθελα να αναφερθώ στην σημερινή ενημέρωση είναι ότι η 
σημερινή αργία παρατείνεται και για αύριο, Τετάρτη, σε Αττική, Δωδεκάνησα, 
Κυκλάδες, Κρήτη, Βοιωτία και Εύβοια. Όσον αφορά στα σχολεία, θα έχουμε αυριανή 
ενημέρωση και από το Υπουργείο Παιδείας αλλά και από εμάς εδώ στην Πολιτική 
Προστασία. 
 
Θα ήθελα, τέλος, να αναφέρω σχετικά με τις ευθύνες ότι δεν είναι τώρα η ώρα του 
καταλογισμού. Τώρα είμαστε όλοι στο πεδίο και διαχειριζόμαστε αυτήν την πολύ 
δύσκολη κατάσταση και πρέπει να είμαστε απερίσπαστοι σε αυτό το έργο. Εγώ 
τουλάχιστον, δεν θα μπω σε αυτή τη συζήτηση. Θέλω να κάνω όμως μια επισήμανση. 
Η σύγκριση της κατάστασης που επικράτησε στον οδικό άξονα Αθηνών-Λαμίας, με τη 
Νέα Οδό αφενός και την Αττική Οδό αφετέρου, καθιστά τόσο προφανή τη διαφορά 
που επιβεβαιώνει πόσο ανεδαφικοί είναι οι ισχυρισμοί της εταιρείας διαχείρισης της 
Αττικής Οδού. 
  
Αγαπητοί μου συμπολίτες, τα προβλήματα με τη βοήθεια όλων των δυνάμεων, 
σταδιακά μειώνονται. Η κατάσταση βελτιώνεται ώρα με την ώρα και προσδοκούμε 
με ιδιαίτερη έμφαση ότι το κλείσιμο της μέρας θα μας βρει χωρίς ιδιαίτερα 
προβλήματα εγκλωβισμών. Ευχαριστώ πολύ για την υπομονή σας και την αντοχή σας 
και το συντομότερο δυνατό θα επανέλθει η κανονικότητα στη χώρα». 
 
Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, Λευτέρης Οικονόμου, 
σημείωσε: «Αναφερθήκατε σε όλα κ. Υπουργέ και στην συντονισμένη προσπάθεια 
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που έγινε από όλους τους εμπλεκόμενους κρατικούς φορείς. Θα ήθελα όμως από την 
πλευρά μου να επισημάνω ιδιαίτερα την έγκαιρη προετοιμασία και αποτελεσματική 
εμπλοκή της Ελληνικής Αστυνομίας. Περίπου 4.000 άτομα ήταν όλο το 24ωρο επί 
ποδός για να συνεισφέρουν στην αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης, μαζί με 
σχεδόν 900 αυτοκίνητα της Ελληνικής Αστυνομίας.  
 
Από χθες το πρωί μέχρι και σήμερα το πρωί, το κέντρο της Άμεσης Δράσης δέχθηκε 
2.194 κλήσεις για παροχή οποιασδήποτε βοήθειας και συνδρομής σε συμπολίτες μας. 
Σε κάθε περίπτωση, όμως, υπήρξε ο συντονισμός, λειτουργήσαμε όλοι μαζί και 
νομίζω ότι μέσα από αυτές τις δύσκολες συνθήκες μπορέσαμε να αντιμετωπίσουμε 
αυτή την ιδιαίτερα κρίσιμη κατάσταση. Κατορθώσαμε να μην έχουμε σοβαρούς 
τραυματισμούς, να μην έχουμε απώλεια ανθρώπινης ζωής και όσοι συμπολίτες μας 
χρειάστηκαν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, την είχαν αμέριστα με τη βοήθεια και 
την υποστήριξη, τόσο του ΕΚΑΒ όσο και της Ελληνικής Αστυνομίας και του 
Πυροσβεστικού Σώματος. Σας ευχαριστώ».  
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